人类发展史上的一个里程碑

# 世界人口达到80亿

新华社联合国 11 月 15 日电(记者王建刚)联合国宣布,世界人口在 2022年11月15日这天达到80亿。

联合国网站"80亿人口日"栏目介绍说,这是人类发展史上的一个里程碑。全球人口增长归功于公共卫生、营养、个人卫生以及医药的改善使人类寿命逐渐延长。

另外,一些国家的高生育率 也推动了人口快速增长。

联合国秘书长古特雷斯 表示,这是人类思考对地球 负起共同责任的时刻。

联合国网站显示,全球人口从70亿增长到80亿花了约12年时间,而到2037年达到90亿将需要大约15年的时间,这表明全球人口的

总体增长速度正在放缓。

生育率高的国家往往是 人均收入低的国家。随着时 间推移,全球人口增长越来越 集中在世界上最贫穷的国 家,其中大多数在撒哈拉以 南非洲。在这些国家中,持 续的人口快速增长可能阻碍 实现可持续发展目标,而可持 续发展目标仍然是世界迈向 幸福和健康未来的重要途径。

网站指出,人均物质资源消耗和温室气体排放最高的国家往往是那些人均收入较高的国家,而不是那些人口增长迅速的国家。要实现《巴黎协定》设定的控制升温目标,同时实现可持续发展目标,关键取决于遏制不可持续的生产和消费模式。



### 二十国集团领导人峰会在巴厘岛开幕

新华社印度尼西亚巴厘岛11月15日电(记者邹学冕余谦梁)二十国集团领导人第十七次峰会15日在印度尼西亚巴厘岛开幕。

本次峰会以"共同复苏、强劲复苏"为主题,以全球卫 生基础设施、数字化转型和 可持续的能源转型为三大优 先议题。

印尼总统佐科在开幕式 上说,在当前困难局面下,希 望二十国集团有助于推动全 球经济包容性复苏。二十国 集团始终在努力达成具体共 识,通过抗疫基金应对今后可 能的疫情,帮助低收入国家增加财政政策空间,推动可持续发展目标更快落实等。

根据主席国印尼方公布的议程,15日举行的第一和第二阶段会议分别聚焦粮食及能源安全、健康等议题,16日举行的第三阶段会议重点

讨论数字化转型。

二十国集团于1999年成立,由中国、阿根廷、澳大利亚、巴西、加拿大、法国、德国、印度、印度尼西亚、意大利、日本、韩国、墨西哥、俄罗斯、沙特阿拉伯、南非、土耳其、英国、美国以及欧盟等20方组成。

■广告

#### "责任有我 创意精彩"体彩责任彩票宣传口号征集活动开始

11月14日,笔者从平顶山体彩分中心获悉,即日起至12月18日,体彩责任彩票的宣传口号征集活动面向全国展开。此次活动以"责任有我创意精彩"为主题,参与者通过"中国体育彩票"小程序、App、微信号或是中国体彩网,点击责任彩票口号征集页面,完成相关个人信息登录后,即可参与口号征集活动。

参与活动的规则:口号 须使用中文简体汉字,不能 使用不规则字、生僻字或者 字符、符号等;口号字数为4至15个汉字,简练明快、朗朗上口、便于记忆、易于传播;口号须传达出理性购彩的核心理念,倡导"快乐购彩理性投注"的购彩行为,遵循中国体育彩票"公益体彩 乐善人生"的品牌理念。提交创意作品时,须附上必要的创意说明,参赛作品须为本人原创。

评选标准:主要从品牌理念、责任意识、原创作品和易于传播四个方面进行评分;12月19日至25日为

省级入围奖评选,由省级体彩中心进行初步评选;12月26日至31日,国家体彩中心对全国体彩机构上报的参赛作品进行复审;2023年1月1日至8日,公众可以通过线上投票H5平台对入选作品进行公众投票;2023年1月9日至22日,国家体彩中心将组织评审专家根据公众投票结果再进行终审,从中筛选出5件国家级优秀奖作品,2023年2月中旬向社会公示获奖作品并颁发奖品。(朱梦楠)



国家统计局:

### 10月份国民经济保持恢复态势

据新华社北京11月15日 电(记者魏玉坤周圆)国家统 计局15日公布的今年10月份 国民经济数据显示,随着高效 统筹疫情防控和经济社会发 展,加力落实稳经济各项举 措,国民经济延续恢复态势, 发展韧性继续彰显。

统计数据显示,生产需求保持恢复态势。10月份,全国规模以上工业增加值同比增长5%,比三季度加快02个百分点;环比增长0.33%。全国服务业生产指数同比增长0.1%。

尽管经济下行压力较大,但稳就业政策持续发力,就业形势保持基本平稳。10月份全国城镇调查失业率为5.5%,与上月持平。全球通胀压力高企,我国持续加大保供稳价力度,价格形势保持总体稳定。10月份全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.1%,涨幅比上月回落0.7个百分点。

10月份,高技术制造业增加值同比增长106%,比上月加快1.3个百分点;电子及通信设备制造业增加值同比增长166%,移动通信基站设备、5G智能手机产量同比分别增长39.1%和18.4%;新能源汽车、充电桩、光伏电池产品产量同比分别增长84.8%、81.4%和69.9%……高技术制造业增势较好,绿色能源产品不断涌现。

"总的来看,10月份我国经济延续恢复态势,生产需求继续恢复,就业物价保持稳定,新动能积蓄增强,民生保障有力有效,发展韧性继续彰显。"国家统计局新闻发言人付凌晖在15日举行的国新办发布会上说,也要看到,外部环境复杂严峻,世界经济下行的影响逐步显现,国内疫情新发多发,经济恢复有所放缓,恢复基础仍需巩固。

## 文旅部明确跨省游与风险区"解绑"

新华社北京11月15日电(记者徐壮)文化和旅游部15日印发关于进一步优化新冠时段疫情防控措施科学精准做好文化和旅游行业防控工作的通知,提出跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理,加大"一刀切"、层层加码问题整治力度等措施。

通知优化了跨省旅游管理政策,明确根据最新风险区划定管理办法,跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理。跨省游客需凭48小时内核酸检测阴性证明乘坐跨省交通工具。

根据通知,将继续暂停旅行社和在线旅游企业经营出入境团队旅游及"机票+酒店"业务。暂不恢复陆地边境口岸城市团队旅游业务。